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Скульптурный материал Castilene.
Castilene – это скульптурный материал на основе воска с добавлением органических материалов. Он обладает свойствами воска и пластилина. Существует три вида жесткости: твердый, средний и мягкий и двух цветов серо-зеленый и розовый. Между цветами нет разницы в рабочих характеристиках. Цвет – дело предпочтения. С помощью цвета можно выделить этап производства или определенные зоны на скульптуре.
Castilene обладает уникальными свойствами:

· Не содержит сульфидов, не ингибирует с силиконами и другими резинами

· Выгорает как воск, можно применять в технологии по выплавляемым моделям

· На 40% легче чем обычный пластилин

· Не  требует поддерживающей арматуры (средний и твердый)

· Все три вида совместимы, твердый может использоваться  как основа для более мягких castilene
· Растапливается и отливается в формы при t = 70-75С

· Не дает усадки при застывании и не значительно расширяется при нагреве

Твердый Castilene более устойчив при обычном обращении и может поддерживать свой вес любой формы, что исключает необходимость каркаса. По нему можно выполнять работы по деталировке любого уровня, а так же шлифовать и полировать. Твердый castilene будет лепиться если его нагреть. Твердый Castilene можно использовать как каркас для более мягких видов castilene. Все три вида легко смешиваются между собой. Твердый Castilene режется очень хорошо обычными инструментами по воску. Иногда скульпторы делают изделие из мягкого и среднего castilene, затем снимают форму силиконовую и отливают в нее твердый Castilene, в котором, если требуется, прорабатывают более мелкую деталировку и отдают на литье по выплавляемым моделям.

Средний Castilene слегка мягче твердого, некоторые скульптуры пользуются им для создания внешних слоев скульптуры. Он не требует столько нагрева как твердый, что облегчает работу с ним при обычной лепке. Средний может плохо держать собственный вес в сложных конструкциях, но легко справится с геометрическими формами. Для сложных конструкций можно в качестве поддерживающей основы использовать твердый, а средним прорабатывать верхние слои. Он не такой липкий как мягкий, но все же полировать его сложно. Лучше предварительно его замораживать.

Мягкий Castilene очень мягкий, позволяет работать без предварительного нагрева. Он хорош для быстрого создания деталей и пробных скульптур. Его можно использовать поверх твердого и среднего Castilene. Он практически не поддается полировке. Им можно пользоваться как обычным бессульфидным пластилином.
Инструменты и оборудование.
Оборудование для нагрева.
Нагрев Castilene можно осуществить различными способами: 

· Лампа накаливания

· Строительный фен

· Микроволновая печь

· Пароварка

· Обычная кастрюля с горячей водой

При разогревании Castilene надо проверять, чтобы он не перегревался, так как от этого он может пузыриться. Нагревать не более 77С. Если вы разогреваете в микроволновой печи, то ставьте на 15-секундный интервал, проверяя воск после каждого интервала и разминая его. Так как в микроволновой печи нагрев происходит от центра, по кроям он может быть твердым, а в центре перегреться.

Инструменты по воску.

Существует большой ассортимент на рынке различных инструментов из пластика, дерева, но лучше использовать металлические, так как их можно нагреть для работы с воском. Металлические инструменты: Резаки, иглы, петли, шпателя, боры по воску, напильники по воску и т.д. Так же можно использовать паяльники по воску с регулируемой температурой. 
Полировка и шлифовка Castilene.
Castilene легко шлифуется если его охладить. Лучше всего шлифовать абразивной бумагой или губками специально предназначенные для «мокрой» шлифовки. Замораживание способствует шлифовке, полировке и выглаживанию поверхности скульптуры.

Металлические щетки можно использовать для выравнивания поверхности перед шлифовкой. Если вы нагреваете «крацовку», то она будет создавать грубую текстуру, одновременно сглаживая все бугорки и разравнивая поверхность. Когда «крацовка» холодная ее можно использовать для создания более тонкой  текстуры, которую можно затем шлифовать и выглаживать. Текстура, создаваемая такими «крацовками», так же может использоваться, когда вам нужен эффект волос. 

Castilene можно шлифовать наждачной бумагой. Начните с наждачной бумаги средней или грубой зернистости и постепенно увеличивайте ее номер. Перед шлифовкой для смачивания используйте холодную воду.

Когда вы закончите шлифовку, для полировки изделия можно использовать капроновую ткань.

Кроме механической полировки существует горячая и химическая полировка. Для горячей полировки необходим фен, но надо быть осторожным, чтобы изделие не потеряло контуры и четкость при разогреве. 

При химической полировке используют цитрусовые растворители и очиститель для воска, а так же вайт спирит. Если вы собираетесь использовать цитрусовый растворитель, то старайтесь взять чистое апельсиновое масло (жидкость Wax Brite), или стопроцентный биоразлагаемый растворитель. При использовании растворителей наносите их мягкой капроновой кистью и набольшими количествами. Цитрусовые растворители используют масляную основу, поэтому если вы используете слишком много растворителей или химикатов на поверхности, Castilene может стать мягким и кашеобразным, они могут оставлять маслянистый налет или даже разрушить скульптуру. Когда вы закончите химическую полировку, очистите поверхность скульптуры мягким средством для мытья посуды и холодной водой, чтобы избавиться от излишков жира. Дайте скульптуре просохнуть.
Литье Castilene по выплавляемым моделям.
Castilene новый материал и есть особенности при его использовании в технологии по выплавляемым моделям:

· Он содержит немного органического материала, поэтому требуется больше времени для его выгорания, чем у обычного воска. Рекомендуемая температура 815С в течении 15-20 минут. А при t= 540С или более - не менее 1-2 часов, в зависимости от размера формы.

· Может остаться небольшое количество золы в форме, но ее легко можно сдуть с помощью пылесоса через литники. Это гарантирует качественную поверхность при дальнейшей отливке.

· Расплавленный Castilene имеет более высокую вязкость, чем большинство восков, поэтому при заливке его в форму (силиконовую) требуются более широкие литники и выпоры. Иногда при сложных формах используют вакуум, чтобы воск лучше пролился в форму. Силиконовые формы предварительно нагревают, чтобы castilene дольше оставался текучим при заливке.

· Обычно Castilene используется если вы хотите сделать металлическую отливку в единственном экземпляре. При серийной или массовом литье делают восковки из специального инжекционного воска.

